



核心报道

应对禽流感·疫情

最新消息

镇江首位患者已清醒

昨天下午，镇江市卫生局发布该市人感染H7N9禽流感信息，镇江市首例病人是1名25岁的孕妇，目前该患者已清醒，但病情仍然较重，按专家组治疗方案，仍予抗低氧血症、抗感染、抗纤维化、对症支持治疗。现代快报记者 林清智

上海3例患者出院

据@上海发布，继4月18日一位“人感染H7N9禽流感”患者出院后，上海市公卫中心第二批3位“人感染H7N9禽流感”成人患者昨天下午康复出院。他们均连续2次H7N9核酸阴性，近期无发热，呼吸道症状消失，符合国家卫计委的出院标准。

综合



核心报道

招考在线

昨天上午8点，四星级名校、南京第三高级中学的东校区校园咨询台挤满了家长，一天累计超过千人。200多位初三学生，提前到报告厅找座位。现代快报“2013招考在线”的首场公益活动，昨天在南京三中启动。

现代快报记者 黄艳



扫描二维码了解南京市第三高级中学招生咨询现场

现代快报记者 刘玉莹 摄影/制作

现代快报“招考在线”参与方式

即日起，如果你有任何招考方面的问题可通过以下方式跟我们联系：

1、随时拨打现代快报24小时新闻热线96060

2、通过新浪微博，加标签#招考在线#“@现代快报”提问



96名患者三分之二是男性

江苏召开H7N9禽流感研讨会，专家认为中医药防治有效

QH7N9禽流感病毒与之前的SARS病毒、H1N1病毒有什么区别？治疗过程中是否使用抗炎症药物？最好的用药阶段是何时……在昨天下午进行的江苏省人感染H7N9禽流感诊治学术研讨会上，来自中华医学会江苏省呼吸分会的多位教授，与南京各大医院的医生进行了交流。会上，专家们认为，中医药在防治H7N9禽流感病毒的过程中，或存在着重要作用。

现代快报记者 吴怡

2/3患者超60岁，2/3是男性

研讨会上，来自中华医学会江苏省呼吸分会的主任委员施毅介绍了目前H7N9禽流感的特征及病情。

据了解，截至昨天下午6点，全国共报告人感染H7N9禽流感确诊病例96例，其中江苏共发现了23名确诊禽流感患者，其中3人死亡。患病初期症状为持续高热，在一周后快速转为肺炎，进而恶化为呼吸衰竭，出现感染和休克等症状。“在96名确诊病例中，有超过2/3的患者都是大于60岁的老年患者，超过2/3都是男性，而之前发生的‘非典’疫情、H1N1等都是女性多于男性，且年轻人很多。”

施毅表示，目前对于H7N9禽流感病毒从哪儿来、是否会发生人传人，都没有确切的定论。

中医药对H7N9防治有效

在研讨会上，来自浙江省中医

院的专家给出了一个数据：在之前国内确诊的89例中，调查发现有24例，因为中药介入了早期治疗，因此病情并没有发展得那么快，也相对没有特别严重。

“目前，在H7N9的治疗上，中医参与还是弱势。”江苏省中医院普内科主任医师奚肇庆介绍，目前中医药防治分为预防和治疗阶段。在预防时期，可以使用板蓝根冲剂、黄芪口服液、玉屏风散颗粒等中成药，适用于从事禽类养殖、销售、宰杀等行业的高危人群。在确诊发病以后，根据不同的进展阶段分别用药。

“H7N9禽流感患者除了出现高烧的状况，还会伴有烦躁、恐惧等状况，如果使用热毒宁等药剂，将会有比较好的效果。”在昨天的研讨会上，专家们反复提到了热毒宁注射液体。据介绍，这种液体的主要成分是青蒿、金银花和栀子，具有清热解毒的功效。在重症病人出现高烧时，能够帮助退烧。

禽流感期间的“爱鸟周”



快报讯(通讯员 葛珺 记者 张瑜)“禽流感期间，去动物园看鸟还安全么？”昨天，第32个“爱鸟周”活动在南京红山森林动物园启动，由于今年的“爱鸟周”遇到H7N9禽流感，所以市民、游客特别关心与鸟有关的问题，动物专家则现场进行了详细解答。动物专家呼吁市民客观、理性看待H7N9疫情，希望大家科学爱鸟、善待鸟类。

禽流感·影响

南京鸭业协会调查禽流感对企业影响 百家鸭加工厂停产半停产

盐水鸭是“鸭都”南京的著名特产，今春的禽流感却让南京众多的鸭加工企业遭受重创。南京鸭业协会近日的一项调查表

明，全市约100家家禽加工厂已普遍处于停产半停产状态，销售额减少5000万元，比平时减少7成以上。现代快报记者 赵守诚

今年不招指标生，有利考生

家长青睐中考“自主招生” 学生爱听作文“36计”
现代快报“2013招考在线”昨在南京三中启动



24小时热线 96060

加标签#招考在线#，@现代快报 三动



学生在听作文“36计” 现代快报记者 赵杰 摄

科技特长生最有吸引力

今年，第三高级中学拟招收文化生405人，编12个班，计划设2个科技班（最好的班级）。另招美术生和管乐生115人，编3个班。而这科技班，就是很多高分考生和家长最青睐的。科技班学生的来源有两类，1、提前加试的优胜者；2、中考拔尖学生。

一位来自24中的家长说，自己的儿子特别迷科技，对三中学生曾通过校无线电台，成功与美国宇航员进行天地对话特别羡慕，而上了科技班，说不定他也能成为业余电台的一员。“所以他在考虑要不要冲一冲。”

而另一位来自民办初中的家长看了半天招生简章，说出了他自己的判断。“感觉这跟大学名校的‘自主招生’特别像，提前锁定目标，而且提前加试，考察学生的科学思维品质，看学生的潜力，能挑到一群有想法的学生组班，而不是都在死读书。”

三中副校长傅扬表示，科技特长生考试，看重的不是专项技巧，而是思维的品质，如敏锐的观察力、严密的逻辑推理能力、大胆的创新创造能力。科技特长生5月18日将在三中举行考试。根据加试成绩获得直升科技班资格。

不招指标生其实对考生有利

高考成绩名列前茅，但三中今年并没有加入指标生的招生行列。有招生老师表示，其实这对考生是很有利的。一些名校招收指标生，一半的计划都给了指标生，在提前批次录取，第一批次的统招生计划比以前少了一半。而三中没有招指标生，就相当于在第一批次比不少学校多了两百多个招生计划，这对考生来说，是降低了录取风险。

去年三中的统招线是617分，但入校后的调查显示，80%

以上的同学是645分以上，660分以上的也很多。“这也反映出，如果学生考场稍有发挥失常，也有机会进三中，而且进来之后，是一个优秀的同学群体。”

南京第三初级中学女生小宣说，自己填报志愿，可以自己做主。“我的预估分是650多分，有点不上不下的。但我不想去做顶级名校扩招，那样是吊车尾，压力很大，影响自信。所以会选区属四星级高中，当然一定要进最好的班。”

考场作文“36计”你会了吗？

校园里是热闹的咨询，报告厅里是全国语文优质课赛课一等奖获得者、江苏省教学能手，南京三中名师赵富良，为考生支招怎样写好中考考场作文。赵富良重点传授中考考场作文“36计”。

赵富良说，中考作文的总分50分，但评价分为三类，对每一分都很重要的考生来说，如果拿到一类作文分43—50分，能为考上名校助力，而三类作文，只有27—34分，考到这样的分数，对中考总分显然不利。赵富良提醒，中考作文评价标准有审题、选

材、语言、立意，考生要特别注意。

他特别为考生打印了九篇文章，作为讲解材料，点评其中的优点和不足。比如《爱迪生欺骗了世界》，作者竟然把懒归结为爱迪生成功的真正原因，还列举了比尔·盖茨和可口可乐的老板，也认为是因懒而成功。这其实也是一种作文中的“求异思维”，构思非常巧妙。还有些文章语言很美，有些立意取胜，有些善于嫁接，这些都值得大家去思考。

近期，现代快报将联合南京顶级名校，再推招生咨询及中考公益讲座，详情留意现代快报预告。